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I. Calcule la siguiente integral:
f(S — x)7B=0%qx

Solucién:

Hacemos un cambio de variable: u = (3 — x)? = du = —2(3 — x)dx

1 1( 7% 1/7G-0?
= —— u = —— = ——
2]7 du 2<ln(7)>+c 2<1n(7)>+c

2. Resuelva la siguiente ecuacion:

In(2x +3) —In(2x — 3) =1n (2)
Solucién:

Primero, debemos hallar el dominio de la ecuacion para asi conocer qué valores o intervalo de valores son
admisibles:

Sea f(x) = In (2x + 3), tiene sentido si y sélo si 2x + 3 > 0 = x > —3/2, entonces, Domf = (—%, +00)
Sea g(x) = In (2x — 3), tiene sentido si y sélo si 2x —3 > 0 = x > 3/2, entonces, Domg = (% +00)
Sea h(x) = In (2), tiene sentido si y sélo si 2 € R, entonces, Domh = R.
El dominio de la ecuacion serd la intercepcién de todos los dominios anteriores:

Domf Nn Domg N Domh = (; +00)

Procedemos a resolver la ecuacion:

Xt 43 =2(2x—3
2x —3 X =2(2x )

2x + 3
In(2x +3) — In(2x — 3) = In(2) = In (Zx - 3) —1n(2) =

9
=>2x+3=4x—6=>2x=9=>x=§

El valor pertenece al dominio de la ecuacién y, por ende, diremos que la solucién de la ecuacion es x = 9/2.
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3. Calcule el siguiente limite:
lim (2 — cos(x))/*’
x—0

Solucién:

Si evaluamos x = 0 obtenemos una indeterminacion del tipo 1*°, diremos que:

lim (2 — cos(x))l/x2 = lim el“((z_ws(x))l/xz) = eplcii%x_lzln(z_cos(x))
x—0 x—0

Resolvemos el limite por separado:

2 —cos (x)

1
)lcl_r)% Fln(z —cos(x)) = chl_r)r(l) "

Si evaluamos x = 0 obtenemos una indeterminacién del tipo 0/0. Aplicamos L’ Hopital:

_ I sen(x) 1 I sen(x)) 1
a0 2x 2\ x )T 2

Concluimos que:
ling) (2 = cos(x)V/*¥* = el/2 =g
X—

4. Calcule el siguiente limite:

. In(sen?(x))
x-0% 3 ln(tg(x))

Solucién:

Si evaluamos x = 0 obtenemos una indeterminacién del tipo co/co. Aplicamos L’ Hopital:

1
In(sen?(x)) 1 m(Zsen(x) cos(x)) . cos®(x)sen(x)
"3

lim —————= == =_ lim
x-0% 3 ]n(tg (x)) 3 x-0% tg%x) (sec?(x)) 3 x-0* sen(x)

5. Averigiie si la integral impropia:

+00

f dx
(x + Dvx

0

Es o no convergente, y en caso afirmativo, calctlela.
Solucién:

Definimos la funcion del integrando:

2



f = Grow Do = {(=o0,—1) U (=1,0) U (0, +0)}

Observamos que los limites de integracién no pertenecen al dominio de la funcion y, por ende, diremos que la
integral es doblemente impropia.

Para resolverla, partimos los limites de integracién x € (0, +00) en valores que sean admisibles:

+00 1

1

+00 b
f dx f dx N J‘ dx " J‘ dx Y J‘ dx
= = lim [———+ lim | ——
) (x+ DVx ) x+ 1Wx ) x+ Wx  a»0t ) x4+ 13/x b+ ) x + 1Wx
a

1
Resolvemos la integral indefinida mediante un cambio de variable: u?> = x = 2udu = dx

j dx —zf ¢ d—Zj du = 2arctg(u) + ¢ = 2arctg(Vx) +
x+1\/E_ (u2+1)u u = u2+1— arctglu Cc = Zarctg X c

Sustituimos el valor obtenido:

= alir(r)1+ (Zarctg(l) - Zarctg(\/a)) + bl_i)r&() (Zarctg(\/g) - Zarctg(l))

—2arctg(0) + 2arctg(eo) = 2 (E)

Concluimos entonces que la integral dada converge a .

6. Halle el volumen del sélido en revoluciéon que se genera girando alrededor del eje Y la figura del primer

cuadrante limitada por el eje y las grdficas de las dos funciones x? y 2 — x?2, definidas en el intervalo [0,1].
Solucién:

Grdficamos las funciones:

0.3

A

Resolvemos mediante el método de cascarones:



1 1 1
V(R) = anx(z —x%2 —x¥)dx = anx(Z — 2x%)dx = 2nf(2x —2xNdx =m
0 0 0

Entonces, concluimos que el volumen de la region es .



